Административный контрольный срез (вводный) по истории для 8 класса 

III вариант

Задания А.

1. Присоединение к России Казанского и Астраханского ханств произошло:

А) в XVI в.;    Б) XVII в.;  В) XIV в.;   Г) XVIII в.

2. Как назывались на Руси родовые владения бояр?

А) Вотчины;   Б) посады;   В) поместья;  Г) станы.

3. Высшее правительственное учреждение, созданное Петром I, называлось:

А) Сенат;

Б) Верховный тайный совет;

В) Синод;

Г) Государственный Совет.

4. Какой вид транспорта начал развиваться в России во второй четверти Х1Х века?

А) Гужевой;

Б) автомобильный;

В) железнодорожный;

Г) авиационный.

5. В середине ХVШ в. Россия принимала участие в войне:

А) Семилетней;

Б) Северной;

В) Отечественной;

Г) Крымской.

6. В Древней Руси налог в пользу церкви назывался:

А) десятина;

Б) оброк;

В) подушная подать;

Г) пожилое.

Задания В.

1. Установите соответствие между именами и названиями:

1) составитель Домостроя;

2) издатель первой печатной книги в России;

3) создатель иконы «Троица»;

4) автор «Хождения за три моря».

А) Иван Федоров;

Б) Сильвестр;

В) Афанасий Никитин;

Г) Андрей Рублев.

2. Расположите в хронологической последовательности:

А) Азовские походы;

Б) «Великое посольство»;

В) регенство царевны Софьи;

Г) окончание Северной войны.

Задание С (можно одно из заданий на выбор).

1. Раскройте основные итоги преобразовательной деятельности Петра I.

2. Назовите основные этапы и ключевые события становления и развития Древнерусского государства.

Административный контрольный срез (вводный) 
по истории для 8 класса

II вариант

Задания А.

1. Согласно принятой в 1722 году Табели о рангах, продвижение по службе зависело:

А) от знатности рода;
Б) от личных заслуг;

В) богатства;


Г) времени нахождения на службе.

2. Между какими странами шла Северная война?

А) Россией и Швецией;
Б) Россией и Польшей;


В) Россией и Данией;
Г) Россией и Англией.

3. При каком правителе в русском языке появились слова «рекрут», «коллегия», «Синод»:

А) И. Грозном;  Б) Борисе Годунове;  В) Петре I;  Г) Екатерине Великой.

4. Как звали первого из династии Романовых царя?

А) Алексей;

Б) Михаил;

В) Петр;
Г) Николай.

5. Как называется предприятие, основанное на разделении труда, при котором труд остается ручным?

А) Завод;
Б) фабрика;  В) мануфактура;
Г) ремесленная мастерская.

6. Глава русской православной церкви, ставший инициатором церковной реформы XVII века:

А) Филарет;
Б) Никон;

В) Аввакум;

Г) Иов.

Задания В.

1. Современниками какого из правителей были эти люди: А. В. Суворов, Г. А. Потемкин, Е. Пугачев?

2. Что объединяет указ об «урочных летах», указ о «заповедных летах», указ об отмене Юрьева дня?

Задания С (можно выбрать одно из заданий).

1. Что такое «дворцовый  переворот», приведите примеры дворцовых переворотов в России.

2. О ком говорится в приведенном ниже отрывке, что вы знаете о дальнейшей судьбе этого человека?

«… Родился он в станице Зимовейской на Дону. Сражался в русско-турецкой войне, потом бежал на Яик и объявил себя «чудесно спасшимся» императором Петром III».

контрольный тест  по истории для 9, 11 кл.  

Задания А.

1. Революция 1905–1907 гг. началась:

а) с Кровавого воскресенья;

б) восстания на броненосце «Князь Потемкин-Таврический»;

в) восстания ткачей в Иваново-Вознесенске;

г) Всероссийской Октябрьской политической стачки.

2. Социально-экономическую политику большевиков в годы гражданской войны характеризует:

а) расширение прав крестьян на землю;

б) продразверстка;

в) продналог;

г) полная свобода торговли.

3. Политика создания в СССР государственного крупного сельского хозяйства взамен массы мелких индивидуальных хозяйств называлась:

а) коллективизацией;

б) кооперированием;

в) социализацией;

г) национализацией.

4. Целью проведения массовых «чисток» в ВКП(б) в 1930-е годы было освобождение партии:

а) от оппозиции;

б) нэпманов;

в) тайных шпионов

г) бывших «лишенцев».

5. Сталинградская битва положила начало коренному перелому в ходе Великой Отечественной войны, так как:

а) стратегическая инициатива перешла в руки Красной армии;

б) гитлеровцы вывели свои войска из Прибалтики;

в) фашистская Германия потерпела первое крупное поражение;

г) Второй фронт был открыт весной 1943 г.

6. Тегеранская конференция лидеров трех держав состоялась:

а) в январе 1944 г.;

б) мае 1945 г.;

в) декабре 1941 г.;

г) декабре 1943 г.

7. На стороне Германии в войне 1941–1945 гг. против СССР участвовали:

а) Греция и Швеция;

б) Норвегия и Дания;

в) Италия и Венгрия;

г) Югославия и Словакия.

8. Понятие «культ личности» Сталина включало:

а) развитие контактов с лидерами стран Азии;

б) безраздельное единовластие государственного руководителя;

в) ослабление роли КПСС в обществе;

г) решение всех внутренних проблем военной силой.

9) Созданная в СССР экономическая система характеризовалась:

а) господством государственной собственности;

б) ограниченным вмешательством государства в экономику;

в) свободой предпринимательства;

г) самостоятельностью производителей продукции.

10. Какое событие непосредственно связано с распадом СССР?

а) Либерализация цен в России;

б) избрание Б.Ельцина Президентом РСФСР;

в) принятие Конституции РФ;

г) подписание соглашения об образовании СНГ.

11. Политика «военного коммунизма» включала следующие меры:

А) национализацию всех отраслей промышленности

Б) гарантированную заработную плату

В) изъятие у крестьян всех излишков хлеба

Г) запрет свободной торговли

Д) трудовую мобилизацию

12. Образуйте логические пары:

1) Партия социалистов-революционеров              А) П.Н.Милюков

2) РСДРП(б)                                                           Б) А.И.Гучков

3) Партия конституционных демократов           В) В.И.Ульянов (Ленин)

4) «Союз 17 октября»                                            Г) В.М.Чернов

                                                                                 Д) Л.Мартов

13. Система двоевластия существовала в стране в:

А) феврале-сентябре 1917г.                             В) феврале-октябре 1917г.

Б) марте-июле1917г.                                         Г) марте-августе 1918г.

Задания В.

1. Установите соответствие между периодами советской истории и типичными для них названиями групп населения.

1) Гражданская война


а) стахановцы

2) первые пятилетки



б) ополченцы

3) нэп





в) продотрядовцы

4) Великая Отечественная война      
г) частники

                                                          
д) целинники

2. Прочтите отрывок из книги 1960-х гг. и напишите фамилию автора.

«В 10 часов 55 минут «Восток», облетев земной шар, благополучно опустился в заданном районе на вспаханном под зябь поле колхоза... юго-западнее города Энгельса, неподалеку от деревни Смеловка. Случилось, как в хорошем романе, –  мое возвращение из космоса произошло в тех самых местах, где я впервые в жизни летал на самолете. Сколько времени прошло с той поры? Всего только шесть лет. Но как изменились мерила! В этот день я летал в двести раз быстрее, в двести раз выше».

Задания С. (Для выполнения выберите одно задание.)

1. По замыслу теоретиков, на базе тяжелой индустрии, а ей был отдан приоритет в первые послевоенные годы, можно было более эффективно восстановить легкую промышленность, поднять сельское хозяйство, повысить жизненный уровень населения. Однако львиная доля национального дохода шла на укрепление военно-промышленного комплекса.

Как вы считаете, почему выделялось больше средств на развитие ВПК?

2. В годы перестройки на политической арене появились новые лица. Кого из наиболее известных политиков вы можете назвать? Что вы знаете об их дальнейшей судьбе, политической ориентации?

  контрольный тест  по истории для 9, 11 кл.  

Задания А.

1. Революция 1905–1907 гг. началась:

а) с Кровавого воскресенья;

б) восстания на броненосце «Князь Потемкин-Таврический»;

в) восстания ткачей в Иваново-Вознесенске;

г) Всероссийской Октябрьской политической стачки.

2. Социально-экономическую политику большевиков в годы гражданской войны характеризует:

а) расширение прав крестьян на землю;

б) продразверстка;

в) продналог;

г) полная свобода торговли.

3. Политика создания в СССР государственного крупного сельского хозяйства взамен массы мелких индивидуальных хозяйств называлась:

а) коллективизацией;

б) кооперированием;

в) социализацией;

г) национализацией.

4. Целью проведения массовых «чисток» в ВКП(б) в 1930-е годы было освобождение партии:

а) от оппозиции;

б) нэпманов;

в) тайных шпионов

г) бывших «лишенцев».

5. Сталинградская битва положила начало коренному перелому в ходе Великой Отечественной войны, так как:

а) стратегическая инициатива перешла в руки Красной армии;

б) гитлеровцы вывели свои войска из Прибалтики;

в) фашистская Германия потерпела первое крупное поражение;

г) Второй фронт был открыт весной 1943 г.

6. Тегеранская конференция лидеров трех держав состоялась:

а) в январе 1944 г.;

б) мае 1945 г.;

в) декабре 1941 г.;

г) декабре 1943 г.

7. На стороне Германии в войне 1941–1945 гг. против СССР участвовали:

а) Греция и Швеция;

б) Норвегия и Дания;

в) Италия и Венгрия;

г) Югославия и Словакия.

8. Понятие «культ личности» Сталина включало:

а) развитие контактов с лидерами стран Азии;

б) безраздельное единовластие государственного руководителя;

в) ослабление роли КПСС в обществе;

г) решение всех внутренних проблем военной силой.

9) Созданная в СССР экономическая система характеризовалась:

а) господством государственной собственности;

б) ограниченным вмешательством государства в экономику;

в) свободой предпринимательства;

г) самостоятельностью производителей продукции.

10. Какое событие непосредственно связано с распадом СССР?

а) Либерализация цен в России;

б) избрание Б.Ельцина Президентом РСФСР;

в) принятие Конституции РФ;

г) подписание соглашения об образовании СНГ.

11. Политика «военного коммунизма» включала следующие меры:

А) национализацию всех отраслей промышленности

Б) гарантированную заработную плату

В) изъятие у крестьян всех излишков хлеба

Г) запрет свободной торговли

Д) трудовую мобилизацию

12. Образуйте логические пары:

1) Партия социалистов-революционеров              А) П.Н.Милюков

2) РСДРП(б)                                                           Б) А.И.Гучков

3) Партия конституционных демократов           В) В.И.Ульянов (Ленин)

4) «Союз 17 октября»                                            Г) В.М.Чернов

                                                                                 Д) Л.Мартов

13. Система двоевластия существовала в стране в:

А) феврале-сентябре 1917г.                             В) феврале-октябре 1917г.

Б) марте-июле1917г.                                         Г) марте-августе 1918г.

Задания В.

1. Установите соответствие между периодами советской истории и типичными для них названиями групп населения.

1) Гражданская война


а) стахановцы

2) первые пятилетки



б) ополченцы

3) нэп





в) продотрядовцы

4) Великая Отечественная война      
г) частники

                                                          
д) целинники

2. Прочтите отрывок из книги 1960-х гг. и напишите фамилию автора.

«В 10 часов 55 минут «Восток», облетев земной шар, благополучно опустился в заданном районе на вспаханном под зябь поле колхоза... юго-западнее города Энгельса, неподалеку от деревни Смеловка. Случилось, как в хорошем романе, –  мое возвращение из космоса произошло в тех самых местах, где я впервые в жизни летал на самолете. Сколько времени прошло с той поры? Всего только шесть лет. Но как изменились мерила! В этот день я летал в двести раз быстрее, в двести раз выше».

Задания С. (Для выполнения выберите одно задание.)

1. По замыслу теоретиков, на базе тяжелой индустрии, а ей был отдан приоритет в первые послевоенные годы, можно было более эффективно восстановить легкую промышленность, поднять сельское хозяйство, повысить жизненный уровень населения. Однако львиная доля национального дохода шла на укрепление военно-промышленного комплекса.

Как вы считаете, почему выделялось больше средств на развитие ВПК?

2. В годы перестройки на политической арене появились новые лица. Кого из наиболее известных политиков вы можете назвать? Что вы знаете об их дальнейшей судьбе, политической ориентации?

Административный контрольный срез
(промежуточный) по истории России. 11 класс

I вариант 

Задания А.

1. На II  Всероссийском съезде Советов в октябре 1917 г. было принято решение:

А) о роспуске Учредительного собрания;

Б) провозглашении советской власти;

В) расстреле царской семьи;

Г) предоставлении независимости Финляндии и Польше.

2. СССР был образован:

А) в 1918 г.;   Б) 1922 г.;  В) 1924 г.;   Г) 1929 г.

3. В годы «военного коммунизма» в СССР существовала:

А) продрасверстка;

Б) свобода рыночной торговли;

В) плата за коммунальные услуги;

Г) оплата труда на предприятиях в денежной форме.

4. Лозунг «Вся власть Учредительному собранию» выдвигался в 1917 году:

А) эсерами;  Б) большевиками;   В) октябристами;   Г) монархистами.

5. «Апрельские тезисы» Ленина включали политический лозунг:

А) «Вся власть Советам!»;

Б) «Немедленная отставка Временного правительства!»;

В) «Немедленное  вооруженное восстание и взятие власти большевиками!»;

Г) «Вся власть Учредительному собранию!».

6. Какие из нижеперечисленных факторов предопределили победу большевиков в Гражданской войне?

А) Преимущества территориального расположения;

Б) переход на сторону советской власти значительной части царских офицеров;

В) широкомасштабный террор;

Г) наличие привлекательной для народных масс социальной программы;

Д) материальная поддержка иностранных государств;

Е) милитаризация; 

Ж) авторитет Ленина среди широких народных масс;

З) поддержка мирового пролетариата;

И) поддержка православной церкви;

К) руководящая роль коммунистической партии.

Задания В.

1. Установите соответствие между именами руководителей Белого движения и территорией, где преимущественно их части боролись против советской власти:

1. А. И. Деникин;


А) Сибирь;

2. А. В. Колчак;


Б) Северо-Запад России;

3. П. Н. Врангель;


В) Центр и Юг России;

4. Н. Н. Юденич.


Г) Крым и Украина.

2.  Напишите полное название:  РКП(б);   РККА;  Комбед.

Задания С.

1. Раскройте основное содержание политики «военного коммунизма», принятой большевиками в годы Гражданской войны.

2. Каковы на ваш взгляд причины быстрой победы большевиков в Октябре 1917 г.?

